



# ஈழ மக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணி

## EELAM PEOPLE'S REVOLUTIONARY LIBERATION FRONT

### கிணக்குகளை மறந்தவர்களின் பின்போக்குத்தனம்.

ஈழ மக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணியின் முன்னணித் தோழரும், மக்கள் விடுதலைப் படைவீன் வவுனியாப் பிராந்தியப் பொறுப்பாளருமான தோழர் இன்பராஜா (ஹெகன்) கோரத்தனமாகவும், கோணுத்தனமாகவும் தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளின் வவுனியாப் பிராந்தியத்தினரால் சீட்டுக் கொல்லப்பட்டிருக்கிறார். இந்தப் படுகொலை வன்மைப் பிரதேச மக்களிடையே பெரும் அதிர்ச்சியையும் சீற்றத்தையும் ஏற்படுத்தியுள்ளது.

தோழர் இன்பராஜா- ஈழமக்களை வெதவாக நேசித்தவர். மாணவப் பருவத்திலே ஈழ மாணவர் பொதுமன்றத்தில் திணைந்து தனது பங்களிப்பைச் செலுத்தியவர். பல்கலைக் கழக அனுமதியைப் பெற்ற பொழுதும் பூலங்காக்கின் நவபாசிச அரசு ஈழமக்கள் மீது நிகழ்த்தியவரும் வவுனியாட்டிங்கள் கண்டுகொடுத்தது மக்கள் விடுதலைப் படையில் திணைந்து பல சிரமங்களுக்கு மத்தியில் எல்லைப் பிரதேசமான வவுனியாவில் சேவிப்படைகளுக்கெதிரான பல தாக்குதல்களை முகங்கியவர். சீர்வதேச கிணக்குகள் ஸ்தாபனம் ஒன்றில் தனது கிராமியப் பயிற்சியைப் பெற்ற தோழர் தான் பெற்ற பயிற்சியை பலநூறு தோழர்களுக்கு அளித்ததுடன் மாத்திரமன்றி வவுனியாப் பிரதேசத்தின் மக்கள் விடுதலைப் படையின் பொறுப்பாளராகி மக்களோடு மக்களால் கவந்து கிபாராட்டிப் பணிகளில் ஈடுபட்டவர். இதற்காக தோழர் தன்னை எம்மிடையே கிணக்கு ஆயிரக்கணான ஆயுதப்படைகளாலும், அவர்களை நவீன ஆயுதங்களாலும் கொல்ல முடியாமல் போன எமது தோழர் சிமாநாட்டில் பேசுவதை சிந்திரர்களால் அழைக்கப்பட்டு, நிராயுதபானியாக்கப்பட்டு கோரத்தனமாக கொல்லப்பட்டிருக்கிறார்.

தோழர் இன்பராஜாவின் படுகொலையை வன்மை யாழ் மக்கள் வன்மை யாக கண்டித்துள்ளனர். எதிர்ப்பாளர்களை அத்தனை பொய்ப்பிரச்சாரங்களையும் அடைசியம் செய்து துப்பாக்கி வேட்டுக்களுடன் நிகழ்த்த தோழரின் கிணக்கு ஊர்வலத்தில் பம்மைமட்டுக்கிணக்கு பூவரசுந்தாம் வரை பெருந்திரளாகக் கவந்துகொண்டு தமது கிணக்கு அஞ்சலியைத் தெரிவித்தனர். மக்களுக்காக தோழரின் மரணத்தண்டனை வழுங்கியதாக தமது படுகொலைக்கு நிதியை வழங்க முற்பட்டவர்கள் தோழர் ஹெகனையும் இதர தோழர்களையும் எவ்வித ஊழலின்றி விடுதலைச் செய்த வேண்டும் என்ற மக்களின் வேண்டுகோளையும் நிராகரித்து மிகத்தனமாக மெற்கொண்ட கிணக்குப்படுகொலை தீவர்களின் வக்கரித்துப்போன மக்கள் கிரோதப் போக்கையும், தான் தோழரின் தனத்தையுடனே காட்டுகின்றனர்.

எமது கிணக்குகளை புரட்சிகரத் தன்மையை ஐரணிக்க முடியாத சக்திகளால் எம்மைப் பற்றிய பொய்ப்பிரச்சாரங்கள் தீவிரத்தையின்றி கட்டிவிட்டு கிடப்படிநகரம் இந்த நிலையில் உண்மைச் சம்பவம் பற்றிய விளக்கங்களை மக்களுக்கு தெரிவிக்க நாம் கடமைப்பட்டு உள்ளோம்.

தமிழ்த் தேசிய(1)ஆவணச் சுவடிகள்



# ஈழ மக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணி EELAM PEOPLE'S REVOLUTIONARY LIBERATION FRONT

EPRLF இன் செயல்திட்டம் அமைப்பான ஈழ மக்கள் விடுதலை முன்னணி (EPRLF) இன் தோழர்கள் திருவர் மக்களின் உதவியைப் பெற்று உயக்கத்தை வளர்க்கும் தமது அன்றாடப் பணிகளை நிகழ்த்தும் வகையில் அரிசி சேகரிப்புக்காக உதயா அரிசி ஆலைக்கும் சென்றனர். இவ்விர தோழர்களும் உதயா அரிசி ஆலை உரிமையாளரானும், அவரது தகவாட்களானும் கீழ்த்தரமாகப் பேசப்பட்ட, உயக்கமும் தொச்சம்மீதப்பட, தோழர்களும் தாக்கப்பட்டனர். நிராயுதபாணிகள் தாக்கப்பட்ட, உயக்கம் கெவலப்படுத்தப்பட்ட சம்பவத்தினை விசாரித்து பிரச்சனைகளைத் தீர்ப்பதற்காக EPRLF இன் ஆயுதப்பிரிவான மக்கள் விடுதலைப்படைய (PLA) அனுப்பி, வெண்டிய, நீலி ஏற்பட்டது ஆலையின் மக்கள் விடுதலைப்படையத் தோழர்கள் பொய்யுணர்வு, திரும்புக்கம்பிக்கையையும் தாக்கப்பட்டனர். எமது தோழர்கள் சென்ற வாகணம் சேதப்படுத்தப்பட்டது அரிசி ஆலை உரிமையாளரது தகவாட்களுடன் தமிழிய விடுதலைப்புகளின் உறுப்பினர்களும் சென்றது நடத்திய கிந்த மிஸ்ச்சத்தனமான தாக்குதலின் போது தற்பாதுகாப்புக்காக எமது தோழர்கள் நிகழ்த்திய துப்பாக்கிப் பிரயோகத்தின் போது துப்பாக்கியமற்ற வகையில் ஆலை உரிமையாளர் மரணமடைந்தார். மனவந்தத்திற்குரிய கிந்தச் செயல் எதிர்பாராத விதமாக ஏற்பட்ட ஒன்று. ஆலை உரிமையாளருடன் எமது உயக்கத்திற்கு எந்தப் பிரச்சனையும் தில்லை. கிதுதவிர மெப்படி உரிமையாளரின் ஒரு மகன் எமது மக்கள் விடுதலைப்படையின் உறுப்பினர் மெப்படி சம்பவம் நடந்த போது எமது தோழர்களுடன் அந்த மீடத்தில் திருந்தவர். அவரே அங்கு நடந்த சம்பவங்கள் அனைத்திற்கும் உண்மையான சாட்சி.

உண்மை உப்படியிருக்க தமிழிய விடுதலைப்புகள் உயக்கத்தைச் சென்றது தழுவினர் எமது உயக்கத்தினைத் திராண தமது பிரச்சாரங்களை முறக்கிவிட்டனர். எமது மக்கள் தொகைக்காரராகவும், தொகைக்காரராகவும் சித்தரித்து தம்மை கட்டுப்பாடுமிக்க நியாயவாண்களாகக் காட்டியது டன் தம்மை கிட வெறுயாருமே ஈழப் போராட்டத்தை முன்னெடுக்க முடியாது என்ற வகையில் பிரச்சாரம் செய்தனர். ஆலை உரிமையாளருக்கு ஆதரவாக கித்தழவினர் ஹரித்தால் அனுப்பிக்கும்படி கித்த வெண்கோல் வகுவிடா மக்கள் நிராகரித்தனர். தமது பொய்ப்பிரச்சாரங்களால் -து மக்கள் செயலிடுக்காதது கண்டு ஆத்திரமடைந்த, தொகையெறி விடித்த கித்தக தம்பல் தோழர் நெகையும் மூன்று, ஏழு தோழர்களையும் சிமாநாடும் பேச என் அழைத்தனர். இத்தோழர்களை கித்தக செயல் வெண்கொண்ட வகுவிடா மக்கள் கித்தக வெண்கொளையும் அவட்சியம் செய்து. ஒரு மகத்தான தோழனை, ஈழப்போராட்டத்திற்காக தன்னை அர்ப்பணித்தவனை எதிரிக்கு எதிராக ஆயுதம் ஏந்தியவனை. தொகையு தமது கிரத்த வெறியை தீர்த்துக்கொண்டது. தமது கரங்களில் படிந்துள்ள ஒரு எந்நி கவரத் தோழனின் கிரத்தகையை மறைப்பதற்கு

**தமிழ்த தேசிய ஆவண்ச சுவடிகள்**



# ஈழ மக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணி

## EELAM PEOPLE'S REVOLUTIONARY LIBERATION FRONT

இயக்கத்தின் ஸ்தம்பம், தோழனின் ஸ்தம்பம் அபாண்டங்கள் சுமத்தப்பட்டன ஈழத்தின் விடியலுக்காக துப்பாக்கி ஏந்திய இளம் குந்தூர்க்குள் சிட்டுக்கொல்லப்பட்டது திது முகல் தடவை அல்ல. துப்பாக்கி யாநகது எதிராக என்பதைப் புரிந்துகொள்ளாத கொலைவெறி யாளர்கள் நடத்தும் குதூ ராஜாங்கம் தொடர்கின்றது. சிந்தரம், திணைகுமாரன், உமா குமாரன், சேரோய் தேவன், மடுதே மாஸ்டர், இன்று தோழர் றேகன் என பட்டியல் நீள்கிறது. நடத்தப்பட்ட சிந்தப்புகொலைகள் யாயும் போராட்டம் முனைப்படுத்தப்பட்டிருந்த சிவ்வொரு கட்டத்திலும் மக்களின் கவனத்தை போராட்டத்திலிருந்து திணைநிறுப்புவதற்காக மெற்கொள்ளப்பட்டவையே என்பதை சிக்கொலைகளின் காலகட்டங்களை ஆராய்ந்து பரிக் கைகலில் தெளிவாதம். இத்தகைய புகொலைகளை தொடர்ந்து நாம் மண்ணமாத அறுமதிப்போமானால் அது ஈழப்போராட்டத்தை நீள்குழிவெட்டி ஆழப் புதைக்கும் செயலாகவே அமையும். எனவே மக்கள் விடுப்படைந்து சிக்கொலைகளுக்கான காரணங்களைக் கண்டறிவதுடன் கொலையாளர்களை நெறிப்படுத்த வேண்டியதும் வரலாற்றுக் கடமையம்.

இத்தகைய தண்டிதொன்றித்தண்டமான செயல்களுக்கே அடிப்படக் காரணம் ஈழப்போராட்டத்தை தம்மால் மாத்திரமே முன் எடுக்கமுடியும் என்று சிறுமாய்புகொண்ணுள்ள ஒரு கூட்டத்தினரின் கற்பனையாதப்போக்கே. விடுதலை வெறியை மக்களிடையே ஊர்ப்பதற்குப் புதிதாக இயக்க வெறியை மக்களிடையே நூண்டுகிடும் தொடர்ச்சியாக மக்களைப் பிரித்து வைத்து போராட்டத்தை பின்னடிக்கும் செயல்களையே இந்தக் கூட்டத்தினர் தொடர்ச்சியாகச் செய்ந்து வருகின்றார்கள். இதர இயக்கங்கள் மீது வணசபாமவதாயும், மிஸ்ச்சத்தனமான தாக்குதல்களை நடத்துவதாயும் தாங்கள் வலிமை பெற்றுவருகையாம் என்க கற்பனைகளை மிதக்கும் இவர்கள் மக்கள் அணிதிரட்டப்படும் வரை இயக்கம் வலிமை பெறுவது கில்லை என்க உண்மையை உணர்ந்து கொள்ளும் திறன் அற்றவர்களாகவே இருக்கின்றார்கள். தனித்துவம் பெண்கிரம்பும் தம்மாலையே போராட்டம் முன்னெடுக்கப்படும் என்ற இவர்களின் பிரமை உண்மையிலே வறும் மாதையே

எதிர்ப்புரட்சிசக்திகளின் இந்தப் பின்போக்குச்சதிகள் ஈழப்போராட்டத்தை நசுக்கிவிட பலமுனைகளாயும் செயல்படும் ஸ்தம்பங்களாக அரகை பல வடிக்களாயும் பலப்படுத்தகின்றன. இயக்கங்களை பிரித்தானமுனையும் ஆக்கிரமிப்பாளரின் தந்திரமும், ஈழப்போராட்டத்திற் பாயும், ஈழகிடுதலை இயக்கங்கள் ஸ்தம்பம் மக்களை நம்பிக்கை இழக்கச் செய்யும் அரசின் பிரச்சார முயற்சிகளுக்கும் இந்த எதிர்ப்புரட்சிசக்திகள் அறிந்ததொ அறிவாமலோ துணைபோகின்றன.

போராட்டம் தொடர்பான உண்மைகளைப் புரிந்தே மக்கள் அணியுத்கீக முடியும் ஒழிய வையும் மாயைகளின் பின்னால் அணிதிரண்டு போராட்டத்தை ஒரு போதும் முனிணைமக்க முடியாது. எனவே மக்கள் உண்மைகளை ஆராய்ந்து புரிந்து கொள்ளவேண்டும். அன்று போராட்டத்தின் முனிணைமக்கும் சக்திகளிடையே கைந்திரக்தம் விஷயத்துக்களைக் கண்டறிந்து நிராகரிக்க வேண்டும். ஐக்கியப்பட்ட போராட்டத்தை முனிணைமக்க அனைத்து அியக்கங்களையும் தாண்டவேண்டும். இந்த அயலங்களுக்கும், அண்ணல்களுக்கும் இடையே வாழும் எமது மக்கள் அமைதியாகவும், கொரவமாகவும் வாழ்வதற்கான விஷயத் தீர்வு ஈழம் மாத் திரமே. இத் தீர்வை அடைவதற்கு நாம் நடைமுறை, கடினமானதுமான போராட்டப்பாதையில் எசஸ் வேண்டும். எம்மைப் பொறுத்தவரையில் இப்போராட்டமானது தனி நபர்களிலோ அல்லது குழுக்களிலோ தங்கியில்லை. ஈழப்போராட்டத்தை நெறிப்படுத்த வேண்டிய அனைத்து சக்தியும் ஈழமக்களிடமேயுள்ளது. அண்ணல் மிதந்த அந்தக் காலகட்டத்தில் ஈழமக்களை மெய்யும் வதைத்து சமூகவிரோதச் செயல்களை செயல்பயர்கள் மீது அியக்கங்கள் எமக்கும் நடவடிக்கைகளை நாம் ஆட்சேபிக்கவில்லை. ஆனால் இதைச் சாட்டாக வைத்து அியக்கப் போராளிகள் மீது தாம் கொண்ட படைமையைத் தீர்த்துக்கொள்ளச் சிலர் மெற்றுகொள்ளும் இத்தகைய நடவடிக்கைகளை மக்கள் அனுமதிக்கக் கூடாது. அனுமதிக்கவும்மாட்டார்கள் என்பதை 27<sup>ம்</sup> திகதி மக்கள் காட்டிய எதிர்ப்பு எடுத்துக்காட்டுகின்றது. எனவே ஆக்கிரமிப்பாளர்களுக்கெதிராக தம்மை அர்ப்பணித்து துப்பாக்கி தூக்கிய போராளிகள் கொரத்தமைமை எசஸ்ஸப்பம் சம்பவங்களிலிருந்து மக்கள் தம்மை அந்நியப்படுத்திக் கொள்ளாது இந்த அந்நிகளைச் செயல்பயர்களை நெறிப்படுத்தும் செயலை தமது வரலாற்றுக் கடைமயாகச் செயல்வேண்டும். அியக்க வையிக்கு அப்பாற்பட்ட ஈழவருதலை சூனிணையே தமது உநாக்கமாகக் கொண்டு போராடும் அனைத்து விருதலைப் போராளிகளையும் ஐக்கியப்படுத்தி எமது போராட்டத்தை முனிணைமப்பணர் முலமே ஸீலங்கா நவபாசிச அரசின் அடக்குமுறை ஆட்சியிலிருந்து எமது மக்கள் விருதலை எபநமுடியுமென பூரணமாக நம்புகிறோம். சேர்நணையான அக்தாலகட்டத்தில் நிநாமைமாகவும், எபாறுமை ஆகவும் நடந்து எமது மக்களின் சிதந்திரத்தையும் அமைதியான வாழ்வையும் மீட்டெடுப்போம்.

ஐக்கியத்திற்காகப் போராடுவோம்.  
 போராடுவதற்காக ஐக்கியப்படுவோம்.

---

ஈழ மக்கள் புரட்சிகர விருதலை முண்ணணி.  
 13.12.1985.